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Vragen van het lid Hazekamp (PvdD) aan de staatssecretaris voor 
Economische Zaken, Landbouw en Innovatie over het voorkomen van mastitis 
en klauw- en pootproblemen bij melkkoeien in Nederland (ingezonden 4 april 
2012). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Melkveehouders geven koe sneller pijnbestrijding»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het massaal (moeten) inzetten van pijnbestrijders in de 
melkveehouderij een zorgelijke ontwikkeling is? Zo ja, welke consequenties 
verbindt u hieraan? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Kunt u bevestigen dat in 2008 circa 40 procent van de veehouders een 
pijnstiller/ontstekingsremmer gebruikte bij zichtbare uierontsteking, en dat dit 
percentage in 2011 is gestegen tot 68,4 procent? Zo nee, wat zijn dan de 
juiste percentages? 

Vraag 4
Bent u op de hoogte van de totale hoeveelheid pijnstillers die in Nederland 
aan koeien verstrekt wordt? Zo ja, wilt u deze informatie met de Kamer 
delen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Kunt u aangeven bij hoeveel procent van de in Nederland gehouden 
melkkoeien regelmatig sprake is van klinische mastitis? Zo nee, bent u bereid 
hiernaar nader onderzoek in te stellen? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het welzijn van de koeien ernstig geschaad wordt door 
mastitis? 

1 http://www.boerenbusiness.nl/nieuws/algemeen/item/10786356/Melkveehouders-geven-koe-
sneller-pijnbestrijding
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Vraag 7
Kunt u aangeven hoeveel van de in Nederland gehouden melkkoeien 
regelmatig last heeft van kreupelheid door klauw- en pootproblemen? Zo nee, 
bent u bereid hiernaar nader onderzoek in te stellen? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat het welzijn van de koeien ernstig geschaad wordt door 
klauw- en pootproblemen? 

Vraag 9
Kunt u aangeven of er beleidsmaatregelen overwogen worden om mastitis bij 
melkkoeien drastisch terug te dringen? 

Vraag 10
Kunt u aangeven of er beleidsmaatregelen overwogen worden om klauw- en 
pootproblemen bij melkkoeien drastisch terug te dringen? 

Vraag 11
Kunt u aangeven hoe het aantal gevallen van mastitis bij melkkoeien in 
relatie tot de gehele populatie zich de afgelopen vijf jaar ontwikkeld heeft? Zo 
nee, waarom niet? Zo ja, kunt u deze informatie met de Kamer delen? 

Vraag 12
Kunt u aangeven hoe het aantal gevallen van klauw- en pootproblemen bij 
melkkoeien in relatie tot de gehele populatie zich de afgelopen vijf jaar 
ontwikkeld heeft? Zo nee, waarom niet? Zo ja, kunt u deze informatie met de 
Kamer delen? 

Vraag 13
Kunt u aangeven hoe de omvang van de melkgift per koe zich over de 
afgelopen tien jaar in Nederland ontwikkeld heeft? Zo nee, waarom niet? Zo 
ja, wilt u deze informatie met de Kamer delen? 

Vraag 14
Kunt u aangeven hoe de weidegang van melkvee zich over de afgelopen tien 
jaar in Nederland ontwikkeld heeft? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wilt u deze 
informatie met de Kamer delen? 

Vraag 15
Deelt u de zorg dat het structureel vergroten van de melkgift per koe leidt tot 
meer gevallen van mastitis en daarmee tot vermijdbaar dierenleed? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, welke maatregelen wilt u treffen om vergroting van de 
melkgift per dier en daarmee samenhangende mastitis terug te dringen? 

Vraag 16
Deelt u de zorg dat veel pootproblemen bij melkvee vloergerelateerd zijn en 
dat het jaar rond opstallen leidt tot meer gevallen van pootontstekingen en 
daarmee tot vermijdbaar dierenleed? Zo nee, waarom niet? Zo ja, welke 
maatregelen wilt u treffen om het jaar rond opstallen van melkvee en 
daarmee samenhangende pootproblemen terug te dringen?
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